
9 êëàññ Îöåíêà+ïðèìåð 28 íîÿáðÿ 2016

1. Íàòóðàëüíûå ÷èñëà îò 1 äî 10 ðàçáèëè íà äâå ãðóïïû òàê, ÷òî ïðîèçâåäåíèå
÷èñåë â ïåðâîé ãðóïïå äåëèòñÿ íà ïðîèçâåäåíèå ÷èñåë âî âòîðîé ãðóïïå. Êàêîå
íàèìåíüøåå çíà÷åíèå ìîæåò ïðèíèìàòü ÷àñòíîå îò äåëåíèÿ ïåðâîãî ïðîèçâåäåíèÿ
íà âòîðîå?

2. Íà ñòàðò ¾Âåñ¼ëîãî çàáåãà¿ íà 3000 ì âûõîäèò êîìàíäà èç òð¼õ ìàòåìàòèêîâ.
Èì âûäàåòñÿ îäèí îäíîìåñòíûé ñàìîêàò. Äîðîæêà ïðÿìàÿ, ñòàðòóþò âñå îäíîâðå-
ìåííî, à â çà÷¼ò èäåò âðåìÿ ïîñëåäíåãî ïðèøåäøåãî íà ôèíèø. Êàêîâî ìèíèìàëü-
íîå âîçìîæíîå âðåìÿ ïðîõîæäåíèÿ äèñòàíöèè, åñëè áåãàþò âñå òðîå ñî ñêîðîñòüþ
125 ì/ìèí, à íà ñàìîêàòå åçäÿò ñî ñêîðîñòüþ 250 ì/ìèí?

3. Íà ïåðâîå çàíÿòèå òàíöåâàëüíîãî êðóæêà ïðèøëè øêîëüíèêè, êàæäûé èç êî-
òîðûõ çíàåò ðîâíî òðåõ äðóãèõ. Ðóêîâîäèòåëü êðóæêà õî÷åò ðàññòàâèòü íåñêîëüêî
÷åëîâåê â êðóã, ÷òîáû êàæäûé çíàë ñâîèõ ñîñåäåé ñïðàâà è ñëåâà. Îí ïîíÿë, ÷òî íè
òðåõ, íè ÷åòûðåõ ÷åëîâåê øêîëüíèêîâ ðàññòàâèòü òàêèì îáðàçîì åìó íå óäàñòñÿ.
×åìó ðàâíî íàèìåíüøåå âîçìîæíîå ÷èñëî ó÷àñòíèêîâ êðóæêà?

4. Òîâàðèùó Áåíäåðó òðåáóåòñÿ äîñòàâèòü â Íüþ-Âàñþêè íåñêîëüêî áî÷åê ñ àïåëü-
ñèíàìè îáùåé ìàññîé 10 òîíí. Êàæäàÿ áî÷êà âåñèò íå áîëåå 1 òîííû. Êàêîãî íàè-
ìåíüøåãî êîëè÷åñòâà òðåõòîíîê äëÿ ýòîãî çàâåäîìî õâàòèò?

5. Íàéäèòå íàèáîëüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, èç êîòîðîãî âû÷åðêèâàíèåì öèôð íåëü-
çÿ ïîëó÷èòü ÷èñëî, äåëÿùååñÿ íà 11.

6. Â ôóòáîëüíîì òóðíèðå â îäèí êðóã ïðèíÿëè ó÷àñòèå 5 êîìàíä. Â ñèëó ïîãîäíûõ
óñëîâèé òóðíèð íå áûë çàâåðøåí. Ïî ðåçóëüòàòàì ïðîâåäåííûõ ìàò÷åé âñå êîìàí-
äû íàáðàëè ðàçëè÷íîå êîëè÷åñòâî î÷êîâ, ïðè ýòîì êàæäàÿ êîìàíäà íàáðàëà õîòÿ
áû î÷êî. Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî èãð ìîãëî ñîñòîÿòüñÿ? (Ïîáåäà � 3 î÷êà,
íè÷üÿ � 1, ïîðàæåíèå � 0.)

7. Íà âñòðå÷ó âûïóñêíèêîâ ïðèøëî 45 ÷åëîâåê. Îêàçàëîñü, ÷òî ëþáûå äâîå èç íèõ,
èìåþùèå îäèíàêîâîå êîëè÷åñòâî çíàêîìûõ ñðåäè ïðèøåäøèõ, íå çíàêîìû äðóã ñ
äðóãîì. Êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî ïàð çíàêîìûõ ìîãëî áûòü ñðåäè ó÷àñòâîâàâøèõ
âî âñòðå÷å?

8. Â êîëîäå n êàðò. ×àñòü èç íèõ ëåæèò ðûáàøêàìè ââåðõ, îñòàëüíûå � ðóáàøêàìè
âíèç. Çà îäèí õîä ðàçðåøàåòñÿ âçÿòü íåñêîëüêî êàðò ñâåðõó, ïåðåâåðíóòü ïîëó÷åí-
íóþ ñòîïêó è ñíîâà ïîëîæèòü åå ñâåðõó êîëîäû. Çà êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî õîäîâ
ïðè ëþáîì íà÷àëüíîì ðàñïîëîæåíèè êàðò ìîæíî äîáèòüñÿ òîãî, ÷òîáû âñå êàðòû
ëåæàëè ðóáàøêàìè âíèç?

9. Â ãðàôå íà 2n âåðøèíàõ ïðîâåäåíî n2 + 1 ðåáðî. Êàêîâî â í¼ì ìèíèìàëüíîå
÷èñëî òðîåê ïîïàðíî ñîåäèí¼ííûõ âåðøèí (òðåóãîëüíèêîâ).
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